

安庆一一六医院被确定为省级示范建设单位

优质资源“送上门” 健康福祉有“医”靠

近日,安徽省深化医药卫生体制改革领导小组印发《关于开展紧密型城市医疗集团省级示范建设工作的通知》,在安庆市推荐的基础上,经过专家评审、遴选,确定安庆一一六医院医疗集团等8个城市医疗集团为省级示范建设单位。

专家下沉、双向转诊、医防融合、家庭医生……近年来,安庆一一六医院医疗集团坚持以人民健康为中心,以基层医疗服务能力提升为重点,以成员医院管理改革创新为动力,发挥三级公立医院的专家资源优势、医疗技术支撑与辐射带动作用,通过推动优质医疗资源下沉及资源共享等一系列举措,为人民群众提供更加优质、高效、便捷的医疗卫生服务,切实缓解人民群众“看病难、看病贵”问题。

优质资源“沉下去”

“前些年,我多年的肩周炎经一一六医院何主任治疗好了。这下好了,如今在家门口就能找到何主任看病了。”安徽省名老中医何康乐教授工作室在茶岭卫生院揭牌,王女士听闻后,来到卫生院找何主任把脉调理身体。何主任一番望闻问切后,让王女士在当地卫生院体验到和三级医院同样质量的诊疗服务。

安庆一一六医院依托紧密型医疗集团建设,进一步推进医疗资源纵向整合,完善城乡医疗服务体系,与安庆市迎江区政府、安庆经开区管委会签订紧密型城市医联体合作协议。作为医联体内牵头单位,医院全面托管长风中心卫生院、老

峰中心卫生院、新洲卫生院、安庆市第四人民医院(菱北街道卫生服务中心)、茶岭卫生院、新河街道社区卫生服务中心,常态化派遣专家和管理人员前往集团内成员单位工作,协助基层医师处理疑难病症、双向转诊、教学查房等。2021年度医院向成员单位派遣35名专家和管理人员,累计840人次;2022年度向成员单位派遣36名专家和管理人员,累计864人次。2023年又安排麻醉科、超声科医生每周三前往菱北街道卫生服务中心带教,截至目前,协助开展三类四类手术50余台,心脏彩超检查250余人次,培养心脏彩超专业医生1名。以老峰中心卫生院为例,医院指派医务科科长徐林生担任院长,医务科助理员丁越担任老峰分院办公室干事,强化业务管理。通过两年来的持续帮扶,老峰中心卫生院服务能力明显提升,年业务量增长近20%,进一步满足了基层群众健康需求。

医疗服务“一体化”

为充分调动医联体内成员单位和职工工作积极性,以建立重技术、重质量、重实效、重贡献的考核机制为目标,挂牌“安庆一一六医院紧密型城市医疗集团财务管理中心”“安庆一一六医院紧密型城市医疗集团人力资源管理中心”,各成员单位全面实行《医联体绩效考核及分配方案》。此外,医院还出台《安庆一一六医院双向转诊制度》,与医联体内成员单位建立双向转诊专门绿色通道,对于急诊转诊的病人提前安排医

护及床位资源等待就诊。2021年度,各成员单位共计转入病人63位,转出到各成员单位病人16位;2022年度,各成员单位共计转入病人369位,转出到各成员单位病人45位,切实做到医疗资源共享、分级分层诊治。

医院应用“互联网+”模式,与茶岭卫生院、老峰镇中心卫生院建立心电图、DR远程协作,基层医院上传检查数据后由医院专家出具报告,其中心电图年检测量约为600份;为老峰中心卫生院和长风乡中心卫生院提供完善的消毒供应;建立人才培养“绿色通道”,对基层医护人员实施免费进修培训和全科医师规范化培训;每半年在成员单位开展胸痛、卒中、院感等培训;为成员单位购置医疗设备、分院医疗器械消毒灭菌等;帮助基层糖尿病、高血压病等慢性病的门诊诊疗及管理;引导护理人员帮助基层护士参与住院及诊疗的老年病患者、康复期患者、长期卧床患者的医疗护理和康复训练,将医院优质护理延伸至基层;秉持医防融合的理念,经常性举办健康讲座、社区活动,与居民面对面交流;组建家庭医生服务团队,为社区居民提供全面的医疗预防保健服务。以老峰镇卫生院和新河街道社区卫生服务中心为据点,其中老峰派出专家41名,覆盖12个行政村,新河街道派出专家20名,覆盖5个社区。2021年和2022年医院连续两年在安庆市卫健委紧密型城市医疗集团工作绩效考核工作中处于“优秀”等次。

戴芳

医院被授予“市红十字应急救援大赛安庆训练基地”

在第24个世界急救日之际,9月8日上午,市红十字会、市红十字应急管理局主办的第二届安庆市红十字应急救援大赛在安庆隆重举办。安庆一一六医院院党委副书记华双一,事业发展科、院红十字会办赵喜鹏科长受邀参加开幕式。会上,医院被授予“市红十字应急救援大赛安庆训练基地”。

安庆一一六医院是全国红十字模范单位、安庆市红十字会理事单位,多年来,一直秉承“人道、博爱、奉献”的红十字会精神,围绕扶贫、济困、扶老、救孤、恤病、助残、救灾、助医等方面,广泛开展志愿服务活动。截至目前,已陆续为全市中小学生、企事业单位、团体等进行急救相关培训百余次,赢得了社会广泛好评。图为授牌现场。

戴芳 文/图



神经外科成功开展脊髓电刺激手术

近日,安庆一一六医院神经外科成功为两位患者实施脊髓电刺激手术,成为全市首家开展该项技术的医院。

57岁男患者因脑出血伤害脑组织,术后4个月处于昏迷状态。医院神经外科接诊后,经讨论研究认为可以采用目前国内外正在快速兴起的植物人促醒治疗方案“脊髓电刺激术”。患者术后肌张力下降,脑电图显示脑电活动逐渐好转,目前在康复治疗中。52岁的女患者因“腰部伴左下肢疼痛1月余”入院,其脊柱呈“麻花形”,既往有脊髓栓系及chiar畸形,北京、上海等地医院均建议行高压氧治疗或脊髓电刺激缓解症状。患者在安庆一一六医院行脊髓电刺激手术后效果满意。

脊髓电刺激术不使用药物、不破坏神经,被称为“绿色疗法”,创伤小,术后通过对患者的唤醒系统施加外源的持续电刺激,增强大脑生理电活动,改善脑代谢功能,达到促进意识水平恢复的目标。治疗疼痛时可通过脉冲电刺激脊髓背侧特定的节段,将痛觉以可以忍受的“酥麻感”替代,从而阻断痛觉上传到大脑,缓解疼痛。

古禹

医院开展首例5G骨科手术机器人辅助微创手术

9月23日,安庆一一六医院骨科成功完成该院首例骨科手术机器人辅助下的胸腰椎骨折经皮微创置钉手术。

患者是一位中年女性,因摔伤致腰2椎体压缩性骨折。既往针对这类病例采取在C臂机透视下行经皮微创椎弓根螺钉内固定手术,手术X线透视次数多,定位准确性一般。针对该患者,赵文主任团队讨论决定采用机器人辅助下的微创方式置钉手术,术中通过三维C臂扫描生成图像并将图像传至机器人,医生通过机器人直观的

在图上规划手术路径,让机器人通过导航技术和机械臂运动控制技术,运行到预定位置,快速精准完成螺钉植入,误差可达到亚毫米级;通过机器人辅助,手术切口小、出血少,患者康复更快、疼痛更小。

下一步该院将通过5G远程技术的运用,在医院5G远程数字化机器人手术间,与上海同济大学附属同济医院骨科实施远程手术,更好地为病人谋福利。

江昭林

皮肤性病科加入国家中西医结合医学中心毛发专病医联体单位

近日,由北京中日友好医院主办国家中西医结合医学中心毛发与医美特色学习班在北京圆满举办,安庆一一六医院皮肤性病科被批准为国家中西医结合医学中心毛发专病医联体成员单位。

医院皮肤性病科设有门诊诊室、住院病房、激光美容中心;成立毛发医学专病门诊,并开展部分毛发疾病的诊治及头皮养护及斑秃、雄激素性脱发的诊治工作。近年来运用生物制剂、小分子靶向药物、激光光疗在治疗银屑病、白癜风、中重度特应性皮炎、顽固性湿疹等难治性疾病方面取得显著效果。

谢天娇